

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN Telégrafos contesta a los vecinos de "M. Yllera"

Nada nos agrada tanto como servir de vehículo y de medio de enlace entre las gentes y los representantes y delegados de los poderes públicos. Es así que siempre tenemos abiertas nuestras columnas a cuantos deseen honrada y noblemente plantear sus quejas, formular sugerencias o solicitar aclaraciones. Naturalmente este servicio que es nuestra obligación, para ser eficaz y práctico, tiene que contar con un ambiente favorable en los centros o personas oficiales a quienes vayan dirigidos los ruegos y preguntas. En otro caso todo queda reducido a un aburrido e inútil monólogo, lo que ordinaria y desgraciadamente ocurre. Entre las excepciones queremos destacar hoy, con complacencia y gratitud, la atención concedida por don José Gil Quintana, delegado jefe del Centro de Telecomunicación, a nuestro "Espolón" de ayer. El señor Gil Quintana se ha dirigido a nuestro director diciendo:

"Con referencia al ruego que inserta en el periódico de fecha 10 del actual, en su sección "Espolón", relativo a la entrega de los telegramas a los destinatarios de la barriada "M. Yllera", le es grato participarle que es éste un asunto que viene preocupando a esta Jefatura, ya que, según el Reglamento, para el reparto de telegramas queda dicha barriada fuera del límite marcado para ello, encontrándose en las mismas circunstancias numerosas edificaciones, cuyo porteo se ve dificultado, además, por la falta de alumbrado, en su unión con el casco de la población; no obstante se acoge con el mayor interés dicha sugerencia, para ver la forma de poder complacer a aquellos interesados".

Esto es más de lo que estamos acostumbrados a recibir de organismos oficiales --lo normal y corriente es que se enfaden mucho en cuanto se les alude-- y es por eso que consideramos la satisfacción con que los vecinos de la barriada "M. Yllera" recibirán esta respuesta de Telégrafos, donde es de esperar que no tarde en darse una solución justa al problema.

Ayuntamiento de Burgos

COMPROBACION DE PESAS Y MEDIDAS

Segun una nota de la Alcaldía, durante el presente mes se procederá a la comprobación y contrastación periódica anual de pesas, medidas e instrumentos de pesar. Todos aquellos que necesiten hacer uso o referencia de dichas medidas están obligados a la contrastación y comprobación aludida. Transcurrido el

plazo fijado para la contrastación se procederá a realizar la verificación en los establecimientos o puestos de venta, teniendo que devengar derechos dobles con excepción de las básculas de alcance mayor a 500 kilogramos. La revisión se pasará en las oficinas de la Delegación de Industria, instaladas en la calle de Santander, núm. 12.

RECTIFICACION DEL PADRON DE HABITANTES

Debiendo procederse a la rectificación del padrón de habitantes, están obligados a empadronarse todos los que hayan fijado su residencia en este término municipal, debiendo los vecinos que hubiesen cambiado de domicilio, los padres o tutores de los incapacitados y los herederos o testamentarios de los finados, hacer ante el Ayuntamiento la declaración correspondiente para que tenga efecto la eliminación.

Información militar

DESTINOS

Al Parque y Maestranza de Artillería de Burgos los tenientes de Artillería don José Esparza Guinea, don Angel

Fernández Martínez y teniente auxiliar don Urbano Puebla Martín, todos del Regimiento de Artillería núm. 63. A la Caja de Recluta núm. 48 el capitán de Infantería don Rafael Corral Díaz.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil

Juicio ejecutivo procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao núm. 1 y seguido por don Sabino Castellot y Egozeu contra don Juan Antonio García Cabezas.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Belorado, seguido por el Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle Urbión con el Ayuntamiento de Garganchón, sobre mancomunidad de pastos.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, seguido contra Manuel Roberto Pérez Laria, sobre hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Villareayo, seguido contra Ignacio Gómez Sáinz y Donato Gómez Sáinz, sobre lesiones.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Félix Peña, de 3 años, San Gil, 11, de quemaduras de primero y segundo grados en la región glútea derecha, que se produjo en la cocina.

Jesús Herrera, de 9 años, Rey Don Pedro, 32, de herida contusa a colgajo en el dedo índice izquierdo, que se causó con el hacha.

María Angeles Sáez, de 4 años, Diego Laínez, 13, de herida contusa en la región occipital, con un cristal.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Teresa Frias Santamaría. María Isabel Cadiñanos Rojo. Ricardo del Alamo Herrera. Ramón Ibáñez Mata. María Begonia Bocanegra Díez. María Teresa González Pérez.

DEFUNCIONES

Francisca Ortega del Amo, de 89 años, de Retuerto. Ana López Mecerreyes, 63 años, de Burgos.

MATRIMONIOS

Antolin Ortega Ruiz. María Nieves Iglesias Amador, a las 11, en San Lorenzo.

Farmacias de guardia

Señor González Iglesias San Pastor, 7, y señor García G. Rebollo, Plaza de Vega.

Cupón Pro-Cebsa

En el sorteo celebrado hoy resultó premiado con 50 pesetas el número 180, y con pesetas todos los terminados en 80.

CARNET DE SOCIEDAD

AGRADECIMIENTO

Los hermanos y demás familiares de don Mariano Peña Gadea, coadjutor de la iglesia de San Juan (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de corresponder personalmente agradecen desde estas columnas cuantas personas se dignaron asistir a las honras fúnebres celebradas en sufragio del alma del difunto.

Concurso para la adquisición de tubería para la red municipal de agua

En la Casa Consistorial celebró ayer mañana el concurso para la adquisición de tubería de plomo y otros accesorios con destino a la instalación de la nueva red municipal de agua, afectada por las obras del colector.

Solamente se ha presentado un solo pliego, suscrito por la Casa Hierros y Metales, L., de Madrid.

La proposición ha pasado a estudio de la Comisión competente, para que la Corporación resuelva en su virtud según se estipula en su pliego de condiciones.

Hoy sale una comisión del Ayuntamiento y otra militar para entregar un pergamino al Museo del Ejército

Esta tarde salen para Madrid el alcalde de la ciudad, los tenientes de alcalde señores Gil Carcedo y Flaverde y el secretario, señor Fernández Villa, y una comisión militar, con el fin de hacer entrega de un pergamino, de la copia de un pergamino que las jóvenes burgalesas enviaron a los héroes defensores del Alcázar de Toledo el mes de agosto de 1936.

A estas comisiones se unirá en Madrid distintas personalidades burgalesas y madrileñas y la Mesa de Burgos.

El "B. O. de la Provincia" publica...

Una relación de la Comisaría de Abasto, sobre productos intervenidos que necesitan guía de circulación.

—Providencias judiciales.

Cartelera

GRAN TEATRO

"El padre es abuelo" (3).

AVENIDA

"La trínca del aire" (2).

COLISEO CASTILLA

"Una noche en la ópera" (3).

y "Cielo sobre el pantano" (3).

CALATRAVAS

"Misión Blanca" (2) y "Gunga Din" (2).

REX

"Héroe a la fuerza" (3) y "Camarada X" (2).

CORDON

"Vida de mi vida" (3).

POPULAR CINEMA

"El gran jefe" (3) y "Vida de mi vida" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

GRAN TEATRO

HOY, EXITO TRIUNFAL DEL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO



El PADRE ABUELO
SPENCER TRACY • JOAN BENNETT • ELIZABETH TAYLOR
Jehiciosa comedia americana, tan humana y más divertida que "El padre de la novia", de la que es continuación.
Horario: A las 5'15, 7'45 y 11 noche. (T.)

AVENIDA

A las 5'30, 7'45 y 11 noche MONUMENTAL ESTRENO de la juventud, oínamica, divertida y emocionante



EXITO INMENSO (T.)

COLISEO

Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
Exito rotundo del programa jamás igualado



El sensacional estreno por todos esperado
Cielo sobre el pantano (MARIA GORETTI)
La apasionante y emocionantísima historia de una santa, plasmada en un film maravilloso e inolvidable. (T. y N.T.)

CINE CORDON

ESTRENO DE LA MARAVILLOSA PRODUCCION



Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche
La historia sublime y emotiva de la vida de una muchacha. (N.T.)

Popular Cinema

Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11-noche
La grandiosa superproducción
Vida de mi vida
Y
El gran jefe
Precios: 2 y 3 pesetas. (N. T.)

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD.
Rosita Gerona, Carmen Godellas, María Teresa López, Tommy Castells y Orquesta Internacional Truchado.

Circular sobre el alistamiento del reemplazo de 1952

(Continuación)

Octava.— Todos los municipios que incluyan en el alistamiento mozos naturales de otros pueblos deberán dar conocimiento de ello al municipio de su naturaleza a fin de que en éste sean excluidos.

En el caso de que los municipios se consideren con derecho a alistar al mozo se resolverá la competencia en la forma que previenen los artículos 95 y siguientes del Reglamento, y en el contrario, el municipio del pueblo de naturaleza del mozo manifestará al de su residencia su conformidad para que le incluya en el alistamiento, eliminándose de él caso de haberle incluido.

Los alcaldes de los pueblos que deben alistar a individuos residentes, en otros, darán noticias al Ayuntamiento respectivo para que comparezcan dichos mozos al acto de clasificación y declaración de soldados, con arreglo a lo que previene el artículo 130 del Reglamento. Asimismo comunicarán en la segunda quincena del mes de enero a esta Junta de Clasificación y Revisión los nombres de todos los mozos comprendidos en el alistamiento anual que residan en el extranjero, determinando con toda claridad el punto y señas de su domicilio, comprendiendo no sólo a los que hayan solicitado su inscripción por conducto de los cónsules, sino también aquellos de cuya residencia tengan noticias.

Novena.—Efectuado el alistamiento se fijarán el día 15 de enero copias autorizadas por el alcalde y secretario del Ayuntamiento en los sitios públicos acostumbrados, cuidando de que permanezcan fijadas por el espacio de 8 días.

En dichas copias se expresarán los puntos de residencia de los mozos alistados.

Décima.—Terminadas las operaciones de alistamiento, el último domingo del mes de enero procederán los Ayuntamientos a practicar con iguales formalidades y solemnidad las operaciones concernientes a su rectificación.

Este acto se anunciará previamente al vecindario por edictos o pregones, donde se use este medio de publicidad para la concurrencia de los interesados que deseen hacerlo.

Además del anuncio general se citará personalmente a todos los mozos comprendidos en el alistamiento por medio de papeletas, en las cuales se hará constar las fechas en que dichos mozos pueden hacer sus

reclamaciones y autoridades ante las cuales deben comparecer para ellas.

Las papeletas serán duplicadas, entregándose una al mozo y a falta de éste si no pudiera ser habido, a su padre, madre o tutor, pariente más cercano o persona de quien dependa, la otra se unirá al expediente después de que la haya firmado el mozo o cualquiera de las personas mencionadas a quienes en defecto del mismo se hubiese hecho saber la citación.

En caso de que ninguno de estos supiese firmar, lo hará un vecino de la casa o de alguna de las inmediaciones, a su nombre.

El Ayuntamiento oirá, breve y sumariamente, las indicadas reclamaciones, y admitirá en el acto las pruebas que se ofrezcan, acordando en seguida lo que parezca justo por mayoría de votos; todo lo que se haya expuesto constará sucintamente en el acta, así como también el extracto de las pruebas presentadas y la resolución del Ayuntamiento.

Se dará a los interesados que entablen reclamaciones una certificación en que consten estas con todas las circunstancias, sin exigirle ningún derecho.

Serán excluidos del alistamiento:

Primero: Los que en 31 de diciembre del año en que se verifica no alcanzaren los 21 años de edad.

Segundo: Los que en el citado 31 de diciembre pasen de los 45 años cumplidos de edad.

Tercero: Los que hayan sido alistados en uno de los años anteriores después de haber cumplido la edad de 21 años.

Cuarto: Los que justifiquen haber sido alistados en algún otro pueblo, a no ser que el caso haya producido o produzca la competencia de que tratan los artículos 95 y siguientes del Reglamento.

En la mañana del segundo domingo del mes de febrero se reunirán los Ayuntamientos para dar lectura y cerrar definitivamente las listas, rectificadas, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se produzcan respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo.

Dichas listas serán firmadas por

todas aquellas personas que el artículo 72 dispone, concurran al acto, no sufriendo ya las relaciones de alistamiento más alteraciones que las que resulten a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que tratan los artículos 91 y siguientes, dejando para otro llamamiento a los mozos que hubiesen sido omitidos.

Las listas rectificadas se publicarán en la forma y por el tiempo que determina el artículo 80.

Los Ayuntamientos remitirán a la Junta de Clasificación y Revisión, en la segunda quincena del mes de febrero, duplicado ejemplar de las listas rectificadas del alistamiento.

(Continuará)

El ora or cubano P. Alberto de Castro, S. J., inaugura hoy su ciclo de conferencias

Conforme anunciamos ayer, el P. Alberto de Castro, notab'e orador hispanista, comienza hoy sus conferencias en el Círculo Católico. A las ocho y cuarto de la noche presentará su primer tema, bajo el sugestivo título "Posición española frente a la vida", con arreglo al siguiente sumario:

Primera parte
España como individuo: Ambición social del hombre. Estudio de los tipos españoles: el Don Juan mavañónico y una interpretación americana del Quijote. Parábola de los tres sentidos de vida: el de-

porte, la política y la santidad. Aplicación española en el pueblo y en el individuo. Conjucción vital del temperamento español. Reconciación de Don Juan con Don Quijote.

Segunda parte
España como cultura. Concepto de cultura. Exposición de los valores culturales. El divertido mundo de las filosofías de Occidente: insularismo inglés, metódica francesa, música wagneriana, practismo yanqui y mística española. Film documental de la cultura española. El último No-Do de la política internacional.

Nos advierte la Congregación Mariana, organizadora de este importante ciclo de conferencias, que las disertaciones del jesuita cubano son para personas de cultura media y superior. Queda terminantemente prohibida la entrada a jóvenes menores de dieciocho años.

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

BENEFICIARIOS DE FAMILIA NUMEROSA

Los señores maestros beneficiarios de familias numerosas a quienes el Decreto Ley de 19 de diciembre último concede los beneficios de su exención total y vengán disfrutando la del 50 por 100 por la cuantía de ingresos, no podrán entrar en el disfrute del beneficio que les reconoce si no solicitan su reconocimiento de la Delegación de Hacienda antes del 15 de los corrientes, a tenor de lo previsto en el artículo séptimo de referida disposición, y por tanto continuarán disfrutando el 50 por 100 del mismo. Por si esta obligación de reinstar la petición afectase a los subsidiados que no obtienen beneficio de la disposición, cumplirán las disposiciones de sus habilitados.

Los reconocimientos que obtengan de la Delegación de Hacienda serán justificados documentalmente en esta Jefatura.

DERECHOS PASIVOS MAXIMOS

Los señores maestros que tomen posesión de su primer destino con posterioridad al 23 de diciembre último, vienen obligados a sufrir el descuento de la cuota mensual suplementaria del 50 por 100 y emolumentos computables a efectos de pasivos, según precepta la ley de 19 de diciembre pasado, y obtendrán, en su consecuencia, los Derechos Pasivos Máximos.

Los que hayan tomado posesión o la tomen en lo sucesivo con posterioridad a dicha fecha y tengan servicios prestados anteriormente, sin estar acogidos a los Derechos Pasivos Máximos, podrán solicitar este reconocimiento en el plazo de 6 meses que terminará el 22 de junio próximo, beneficio que se reconoce a los que reingresen en cualquier tiempo, quienes tendrán seis meses de plazo a partir de la fecha de posesión para solicitar este reconocimiento.

El personal del Magisterio que sufra el descuento de 50 por 100, por débitos de cuotas atrasadas, pasará a sufrirlo únicamente del 1 por 100 sobre la cuota normal ordinaria mensual.

CENSO DE PERSONAL AL SERVICIO DEL ESTADO

Debiendo procederse a la formación del censo del personal del Magisterio al servicio del Estado, ordenado por la Presidencia del Gobierno en sus órdenes de 23 de noviembre de 1950, 15 de enero y 28 de mayo de 1951, el cual ha de afectar de un manera directa a la proyectada reforma sustantiva de los sueldos y gratificaciones de los funcionarios públicos del Estado, la Dirección General de Enseñanza Primaria ha dispuesto que dada la especial estructura de los servicios concernientes a la Enseñanza Primaria Nacional, y teniendo en cuenta las facultades delegadas que le están atribuidas a esta Delegación, por precepto legal ha dispuesto confiar el servicio a la misma, y en su virtud, se ha procedido a la entrega de los impresos reglamentarios; y a llenar por los señores maestros, a las Habilitaciones respectivas que han de colaborar en esta importante misión, y en su virtud, el personal del Magisterio procurará cumplir el requisito exi-

gido, entregando lleno el impreso antes del 15 de febrero próximo a la Habilitación respectiva, procurando un especial cuidado de pulcritud y limpieza y dejando en blanco un dato dudoso antes que estamparlo en tinta, ya que cualquier defecto o error, así como omisión, será salvado por esta Delegación.



Barómetro. — A las 8, 696,6. A las 14, 696,4. A las 18, 694,6.

Temperaturas. — Máxima, 2,6, a las 16. Mínima, 3,6 bajo cero, a las 6,45.

Dirección y velocidad del viento. — A las 8, calma. A las 14, SS., 5,4. A las 18, SS., 7,2.

Recorrido del viento en veinticuatro horas, 138,7.

Lluvia en milímetros: Inapreciable.

Impuesto sobre valores mobiliarios

De acuerdo con lo dispuesto en la orden de 9 de junio de 1943, las sociedades y corporaciones españolas sujetas a este impuesto, en su modalidad de negociación, presentarán en la Administración de Rentas Públicas de su domicilio, dentro del plazo de cinco meses contados desde el último día del ejercicio económico, declaración por triplicado ajustada a modelo oficial.

Los tenedores de valores extranjeros (excepto los correspondientes a sociedades con negocios en territorio español), presentarán en la Administración de Rentas Públicas de la provincia de su domicilio, dentro del primer mes de cada año, declaración por triplicado ajustada a modelo oficial. Si tales valores estuviesen depositados en entidades bancarias, quedará a cargo de éstas la obligación de presentar dicha declaración.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

SE VENDE CASA

recién construida en el mejor sitio de Burgos. Sin intermediarios. Señor Sagredo, calle Lista, 47, Madrid.

Lea "La Voz de Castilla"

Nota de la Delegación de Trabajo

Por disposición de 31 del pasado mes de diciembre, quedan comprendidas en la orden del propio mes, que a continuación se inserta para su conocimiento, con las mismas normas relativas a las empresas azucareras, las fábricas de alcohol, de melaza; fábricas de levadura, melaza, y fábricas de miel de caña.

Texto de la disposición que se cita:

"Vistas las circunstancias que concurren en la clase trabajadora al servicio de las empresas de fábricas azucareras que aconsejan ac-

dir en su ayuda con medidas inmediatas y con carácter puramente circunstancial, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo primero.— Que por las empresas azucareras se abone a su personal una gratificación extraordinaria por el importe de los emolumentos normales abonados por las mismas durante el mes de noviembre próximo pasado.

Artículo segundo.— Esta gratificación se abonará dentro de los primeros siete días del mes de enero próximo, sin que la misma sea computable a efectos de cotización por Seguros Sociales".

Un Labrador arrollado por un coche en Monasterio de Rodilla

A media mañana de ayer fué arrollado en las inmediaciones del pueblo de Monasterio de Rodilla, por un coche Fiat que formaba parte de una caravana de vehículos de prueba que se dirigía de la frontera francesa a Madrid, el labrador Rafael Merino Monieo, de 37 años de edad, vecino de Cerración de Juarros, cuando iba al cuidado de un carro.

El desgraciado labrador quedó herido de gravedad y en otro coche se le trasladó a la ciudad, ingre-

Falleció en el Hospital Provincial

sando en la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia le asistió convenientemente, apreciándose la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna izquierda, otorragia y probable fractura de la base del cráneo, del pronóstico gravísimo.

En la ambulancia de la Cruz Roja se le trasladó al Hospital Provincial, donde dejó de existir a las siete de la tarde.

El chófer autor del atropello quedó detenido en Monasterio,

Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes

Nunca amarece más clara mañana como la del día 6 del actual. Los ojuelos de todas se cerraban en la noche del día 5 forzados por el sueño, pero quedábamos soñando en la realidad de la mañana. Sólo alguna nuevecita se nos ponía delante, pensando si los Reyes podrían llegarse hasta el Asilo en donde los zapalillos les esperaban vacíos. ¡Feliz despertar! Ya el sueño era realidad, estábamos rodeadas de juguetes, burros, confituras variadas y qué se yo más...

En esos momentos olvidábamos que estábamos imposibilitadas, pues unas saltando, otras arrastrando, nos avalanzábamos a hacernos las dueñas de nuestra fortuna.

Ni siquiera recordamos que no estaban los coches-camas que les habíamos pedido, el quirófano y los aparatos para los miembros que les habíamos pedido. Ya vendrán, dijimos cuando nos advertimos que no estaban; ahora, éste día, somos felices.

Por la tarde completaron nuestra dicha las Ramas de Acción Católica, al repartirnos los juguetes y cosas preciosas que los Reyes habían dejado a las niñas ricas para nosotros. ¡Cuanto nos quieren los Reyes!, decíamos todas muy satisfechas.

Hoy, gozosas, damos las gracias a cuantos han contribuido para hacer llegar los Reyes hasta nuestro Asilo, pues nos han dicho las madres y hermanas, que unos enviaron las cartas, otros pusieron telegramas, y la radio, no faltaron quienes les limpiaron la calle y todos indicaron que nosotros les esperábamos. Mil gracias a todos.

UNA NIÑA IMPOSIBILITADA

PUBLICACIONES «DELIC»

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal, titulado "Chistes". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escápicos, cómicos, etc. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arcenegui y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La Nueva Justicia Municipal". Contiene formularios. Precio, 90 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Lean a Pérez Madrugal en su obra "Memorias de un converso" (ocho tomos): "Vida, rango y escuela de un español del 31", 10 pesetas. — "Cuando las Constituyentes", 10. — "La gabela de los truhanes", 10. — "Patricios y feñones", 12. — "La masonería forma gobierno", 12. — "La conjunción de los sicarios", 14. — "Las armas", 14. — "Los guerreros y los cautivos", 14. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Tiene en prensa o ha publicado algún libro? Si desea agotarlo entregue su administración exclusiva al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

AMBULANCIA
PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos 2326 y 2210
Trinidad, 1. — BURGOS

RELOJES
SUIZOS - A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

Inglaterra pone a la venta el coche a reacción

Desde hace un año era un hecho el coche inglés de reacción que propiamente debiera llamarse de turbina.

Hoy, ese coche se encuentra puesto a la venta ya, como tipo popular, en Inglaterra. Y ha sido el ingeniero Rover quien ha construido el primer automóvil de este tipo.

Por de pronto han quedado resueltos problemas con esta nueva modalidad, como el consumo y el del ruido, gracias a un recuperador de calor que al regular el gas de escape de la turbina calienta la mezcla de aire y de esencia que pone en movimiento el motor y mejora su rendimiento.

Las ventajas del motor de turbina sobre el motor de pistón son, a la vez, revolucionarias e incalculables. Sin radiador ni falta de velocidades, el peso del motor es notablemente reducido. Un motor de pistón de 160 Cv., por ejemplo, pesa 450 kilos, y una turbina de la misma potencia pesa tan sólo 115. Además, con la misma potencia, la aceleración de un coche de turbina es veinte veces superior. Y en cuanto a la conducción, queda muy simplificada por la ausencia de cambios de velocidades.

Aumenta igualmente el confort, ya que desaparecen las vibraciones por ser el motor rotativo y de convulsión continua,

así como también por la ausencia de radiador y la modificación en el empleo del aceite, que permite alargar la parte habitable del coche, ganando espacio al motor de los coches anteriores. No son estas las únicas ventajas; desaparecen muchas posibilidades de accidente, gracias a la desaparición de la instalación eléctrica, muy compleja por cierto, y de la bomba de agua. No es necesario renovar constantemente el aceite del motor, y puede emplearse indistintamente cualquier combustible, desde la esencia más volátil, al aceite más pesado. El motor se pone inmediatamente en movimiento sin peligro del frío en invierno y del exceso del calor en verano.

¿Quiere Vd. un coche?

Entérese de la tramitación a seguir, con eliminación de recomendaciones y trucos

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio ha puesto a disposición del público un juego de impresos destinados a facilitar la solicitud formal de vehículos. Estos impresos-instancia deberán ser presentados en el Registro Especial de Automóviles de dicha Secretaría, calle de Velázquez, 47, piso segundo, cuidando no omitir ninguno de los datos exigidos, ya que ello podría determinar la denegación automática del coche que se solicita.

Cualquier inexactitud o falsedad en aquellos datos podrá ser legalmente perseguida.

El impreso signado con una A se extenderá por triplicado. El primer ejemplar es el impreso matriz; el segundo se destina al registro, y el tercero constituye el recibo para el solicitante.

En el encasillado correspondiente, el peticionario indicará con toda claridad nombre y apellidos, domicilio y profesión.

Donde se indica ACTUANDO EN NOMBRE se especificará si es en nombre propio (del solicitante) o de alguna entidad a la que represente y si se trata de una industria minera, marítima o fabril, de una empresa constructora, explotación agrícola, forestal o ganadera, institución financiera o imprenta comercial o instituciones culturales, sociales, religiosas o benéficas. La adjudicación del vehículo se hará precisamente a nombre de la entidad representada. Dicha adjudicación podrá hacerse nominativamente tan sólo cuando el solicitante sea propietario o explotador directamente la entidad de que se trata.

Donde se indica DESEA LA ADJUDICACION DE UN se especificará si el vehículo que se desea es de turismo o furgoneta carrozada con cuatro o más asientos, indicando por orden de preferencia cuatro marcas.

El peticionario deberá apoyar su solicitud en cuantos hechos estime convenientes, y cuyos justificantes acompañará a la instancia. (Estos justificantes se indican en impreso adjunto al que ha de rellenarse)

Indicará el peticionario al timbre de automóviles que poseyó desde 1930 a 1945; los coches matriculados a su nombre desde el 1.º de enero de 1946 (matrícula, marca y fechas de compra y de venta); si por la Ley del Automóvil y posteriormente por la Secretaría General Técnica del Ministerio le fué o no adjudicado algún vehículo, con especificación de fecha y marca, y si tiene alguno en la actualidad a nombre propio o en representación de alguna entidad de la índole de las indicadas.

La instancia irá reintegrada con una póliza de 1'50 pesetas y un timbre móvil de cinco céntimos, siendo voluntaria la aportación de una peseta en concepto de gastos a la Mutualidad General de Pensionarios de los Ministerios de Industria y Comercio.

Estas son las características generales de las nuevas instancias, que sabemos por las mejores fuentes se someterán a un orden riguroso de presentación, basándose en las consideraciones de justicia y de equidad. Las adjudicaciones se atenderán preferentemente a los puntos de la práctica que se estimen de mayor urgencia, sin que en modo alguno haya lugar a ningún trato especial o de favor. En esta materia el criterio de las autoridades de Comercio es tajante.



La VI Flota norteamericana, guardia del Mediterráneo

Es la fuerza más poderosa de la defensa occidental

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, BALDO DE LEON).

La VI Flota está por los puertos españoles de Mediterráneo; es ésta la unidad más poderosa de las que manda el general Eisenhower. Y probablemente la mejor armada norteamericana. El mando directo la lleva el almirante Carney.

¿Qué significa esta visita? A los ojos de los extranjeros se trata solamente de una cortesía americana respecto a España. Y no deja de tener una singular trascendencia: siempre supuso la cortesía buenas relaciones, y esta visita es interpretada en Londres y en París como la primera manifestación de un pacto latente, pero ya existente, entre Washington y Madrid.

Grábese con este motivo que las recomendaciones del general Spiry, jefe de la misión militar que recientemente viniera a España, han entrado en su etapa final.

Por otra parte, esta declaración nos indica el grado de la cooperación militar permanente que va a establecerse entre los dos países.

te con Gibraltar, y al Este, con esa línea mítica que va desde Grecia a la costa opuesta del Sur del Mediterráneo. De hecho, la VI Flota norteamericana y sus aliadas inglesa, francesa e italiana, no tienen fronteras. Y en las presentes condiciones, Carney es el responsable de la defensa aérea de África.

¿QUE FUERZAS LA COMPONEN?

Las fuerzas exactas de la VI Flota son un secreto que nadie revela. Está aún en formación. Hay allí enormes acorazados y otros barcos de guerra más pequeños, pero no menos eficaces. Saben que el Sur de Francia y de Italia está guardado por este gigante imponente, que no está dormido, sino en constante vela.

En los cinco meses próximos será duplicada la Flota, y con esto llegará al máximo su entrenamiento.

La capital es Nápoles; el día que aquellos alegres moradores del Sur de Italia vieron llegar los 2.000 marineros, bien provistos de dólares, de la Flota americana, sonrieron con placer a la vida: ésta se les prometía fácil. Y los napolitanos se abandonaron a su pereza habitual para iniciar sus actividades desde las cinco de la tarde hasta las altas horas de la mañana, proporcionando toda clase de placeres y de objetos de arte al servicio de los nuevos dueños del Mediterráneo.

Girón, Medalla de Oro de Corella

MADRID, 9. — A primera hora de la noche el ministro de Trabajo, señor Girón, recibió a una comisión del Ayuntamiento de Corella, presidida por el consejero del Reino señor Arrese. Dicha comisión entregó al ministro la Medalla de Oro de aquella ciudad navarra. (Cifra).

El marino americano gana por término medio de 15 a 20 dólares diarios. Los que llevan algún tiempo por los puertos del Mediterráneo conocen las lenguas de la costa, dando a las mismas su propio sabor.

Esa es la Flota que visita ahora a los puertos españoles en misión oficial del Gobierno de Washington a nuestro país.

Cinco años de guerra en Indochina

PARIS, 10. — Después de cinco años de guerrillas en Indochina, se declara que el Ejército francés ha tenido 30.000 muertos, de los cuales 1.200 son oficiales y nueve de ellos hijos de generales franceses. El número de heridos es infinitamente superior, así como los muertos, principalmente a causa de la falta de agua y el clima. (Cifra).

El número de heridos es infinitamente superior, así como los muertos, principalmente a causa de la falta de agua y el clima. (Cifra).

Enorme expectación americana ante el Congreso Internacional Eucarístico de Barcelona

MADRID, 10. — Después de los últimos nombramientos hechos por la Comisión Permanente de la Conferencia de Metropolitanos, la Junta Nacional para el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona quedado constituida.

La Comisión Permanente de la Conferencia de Metropolitanos, la Junta Nacional para el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona quedado constituida.

EXPECTACION EN AMERICA

Ha estado breves días en Barcelona, a donde llegó para ponerse en contacto con distintas Comisiones del Congreso Eucarístico, mister Richard Henry, de la "American Episcopal Catholic Travail League". Visitó la oficina de Prensa y Radio y hizo extensas declaraciones sobre la actividad del citado organismo y el considerable entusiasmo con que los Estados Unidos se siguen preparando para el Congreso. Resumimos una parte de dichas declaraciones:

Es extraordinario el esfuerzo que la "American Express Catholic Travail League", de Nueva York, está realizando para dar publicidad a la celebración en Barcelona el próximo mes de mayo del Congreso Eucarístico Internacional. Ha publicado carteles que ya están expuestos en más de dos mil iglesias, edita más de mil quinientos periódicos diarios, noventa y cinco periódicos oficiales católicos, así como cien revistas de circulación nacional, y asimismo, más de 500 estaciones de radio y televisión ocupan actualmente de dar publicidad a este importante Congreso. (Cifra).

EXPERIMENTACION EN AMERICA

Ha estado breves días en Barcelona, a donde llegó para ponerse en contacto con distintas Comisiones del Congreso Eucarístico, mister Richard Henry, de la "American Episcopal Catholic Travail League". Visitó la oficina de Prensa y Radio y hizo extensas declaraciones sobre la actividad del citado organismo y el considerable entusiasmo con que los Estados Unidos se siguen preparando para el Congreso. Resumimos una parte de dichas declaraciones:

Es extraordinario el esfuerzo que la "American Express Catholic Travail League", de Nueva York, está realizando para dar publicidad a la celebración en Barcelona el próximo mes de mayo del Congreso Eucarístico Internacional. Ha publicado carteles que ya están expuestos en más de dos mil iglesias, edita más de mil quinientos periódicos diarios, noventa y cinco periódicos oficiales católicos, así como cien revistas de circulación nacional, y asimismo, más de 500 estaciones de radio y televisión ocupan actualmente de dar publicidad a este importante Congreso. (Cifra).

Eisenhower, preocupado por las crisis políticas francesas

La Policía le protege tanto, que vive casi aislado

Desde el cuartel de Rocquencourt, Eisenhower sigue con preocupación las vacilaciones de la política francesa con motivo de la crisis actual.

"Si nosotros perdemos a Europa y los territorios que de ella dependen, no podríamos los americanos llevar una vida libre en el mundo".

Eisenhower fijó su capital en París como la ciudad más indicada de Europa para los altos monjes de su cargo extraordinario. Sin embargo, no puede menos de acusar en su Cuartel General esas enormes fluctuaciones de la política francesa.

Para el francés, Eisenhower está siendo un mito, por la extraordinaria personalidad de que se encuentra asistido.

"Si mi Gobierno anunciase que nosotros debíamos tener una nueva línea Maginot, me moriría de risa —dice un francés medio—. Pero cuando dice Eisenhower que nuestra seguridad está garantizada, yo le creo".

Al fin, entre los cuatro muros de la casa, aún encuentra oportunidad de tener algún rato de placer con sus amistades. Su casa, en la que vive únicamente con su mujer y muy escasa servidumbre, se llama el cuartel número 1. Está situada a unos 12 kilómetros de la SHAPE, villa de gran encanto, con enormes jardines, que la rodean.

Eisenhower gustaría distraerse perdiéndose alguna vez entre las avenidas parisenses.

"La Policía francesa —dice con sentimiento— no me permite descubrir encanto alguno de la vida parisiense".

Tan sólo una vez por semana aparece alguna tarde por el golf de Saint-Germain, pero este esfuerzo físico es insuficiente para el general, que ha pasado ya de los 60 años y cada día se muestra más inquieto por su vida. Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

El general americano vive en un modesto apartamento. A él llega de cinco a seis de la mañana, tiempo avanzado en el que se recoge a descansar.

Eisenhower gustaría distraerse perdiéndose alguna vez entre las avenidas parisenses.

"La Policía francesa —dice con sentimiento— no me permite descubrir encanto alguno de la vida parisiense".

Tan sólo una vez por semana aparece alguna tarde por el golf de Saint-Germain, pero este esfuerzo físico es insuficiente para el general, que ha pasado ya de los 60 años y cada día se muestra más inquieto por su vida. Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

El general americano vive en un modesto apartamento. A él llega de cinco a seis de la mañana, tiempo avanzado en el que se recoge a descansar.

Eisenhower gustaría distraerse perdiéndose alguna vez entre las avenidas parisenses.

"La Policía francesa —dice con sentimiento— no me permite descubrir encanto alguno de la vida parisiense".

Tan sólo una vez por semana aparece alguna tarde por el golf de Saint-Germain, pero este esfuerzo físico es insuficiente para el general, que ha pasado ya de los 60 años y cada día se muestra más inquieto por su vida. Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

EL CINCOAQUIN continúa al día siguiente.

El general americano vive en un modesto apartamento.

Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

Actualmente pesa ya más de 90 kilos.

Actualmente pesa ya más de 90 kilos.



El rey Idris es una figura política y religiosa de Libia

El nuevo monarca pertenece a una familia depositaria de la jefatura moral y civil del pueblo de Cirenaica

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro correspondiente, MAC MILLAN). Desde Nochebuena hay un nuevo reino en la Tierra. Y con él un nuevo soberano. El nuevo Estado es una federación de las provincias de Tripolitania, Cirenaica y el Fezzan, viejas colonias italianas y últimamente mandatos de la administración bilingüe franco-británica. La capital es dual, Trípoli y Bengasi. Y su primer rey es el monarca soberano, Mohamed Idris el Mahdi es Senussi, el cual fué anteriormente emir de Cirenaica y jefe de una secta senusita.

su nombre. En 1842 el movimiento se extendió hasta Cirenaica y, gradualmente, se avinieron a él todas las tribus nómadas.

La política internacional europea le forzó a salir de su viejo estilo patriarcal. En 1911 atacaron los italianos a Libia, parte entonces del imperio turco, y los senusis fueron desposeídos de la jefatura de su pueblo.

Idris pasó a ser senusai, es decir, pontífice máximo de aquella secta religiosa, en 1916. No era entonces un soldado, sino más bien un hombre de convicciones sencillas,

piadoso y pacífico. En 1917 empezó a tratar de forma honrosa con los italianos, que le reconocieron como emir en 1920, pero cuando los fascistas subieron al poder prescindieron totalmente de aquel jefe político-religioso.

Desde 1922 ha arrastrado Idris el Senussi largos años de destierro, mientras que su hermano, el famoso Omar Mukhtar, conducía una interminable guerra de guerrillas contra los italianos, que al final le capturaron y le ejecutaron brutalmente, en presencia de 30.000 hombres de aquellas tribus.

A USANZA ISLAMICA

El viejo emir vive conforme a la más vieja tradición musulmática: viste la amplia manta de lana blanca, en los cuales ven un recuerdo de la toga antigua romana y sobre su cabeza el gorro islámico de los árabes occidentales. Es de estatura media, de larga faz árabe y gasta gafas. Se advierte su aire de clara majestad en su presentación, en su sonrisa, su voz agradable y en el lento movimiento de sus manos.

El trono se lo ofrecieron los ingleses y son ellos los que mantienen más estrechas y cordiales relaciones con el nuevo rey para alejarse de la esfera de El Cairo.

Regreso de Navasqués

Se hace cargo de la Subsecretaría de Asuntos Exteriores

BARAJAS, 10. — Procedente de Buenos Aires y con veinticuatro horas de retraso, ha llegado a las 0,15 de la mañana, en avión de la Iberia, el embajador de España en la República Argentina, don Emilio Navasqués y Ruiz de Velasco, que regresa a España para hacerse cargo de la Subsecretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores, cargo para el que recientemente ha sido designado. (Cira).

De espaldas y de una vez sube las cuestas en bicicleta

Un soldado de Roa que se encuentra en Santander

Montar en bicicleta es una cosa tan fácil, tan ingenua y al alcance de todo el mundo, que puede decirse que son pocos los mortales que no saben marchar sobre un ciclo. En el cine, y hasta en la propia carretera, nos hemos encontrado, a veces, con un cojo que monta en bicicleta.

Sin embargo, lo que hace José Tudela es cosa muy distinta. Pero explicárnoslo ha venido a la Redacción esta noche.

—Yo soy capaz de subir la cuesta de la Atalaya en bicicleta, pero hacia atrás. Es decir, con el grito en la boca. ¿Qué tal?

—Pues que si es verdad lo que usted dice va a hacerse pronto más célebre que el capitán Carlsen, del "Enterprise".

—Y lo puedo demostrar. Lo he hecho ya tres veces.

—¿Tiempo?

—Eso no importa. ¿Lo haría usted en cinco días?

—¿Yo? Si me empujan, quizás.

—Pues más compañeros de Regimiento, porque yo soy soldado en Santander, podrán actuar de testigos de esta habilidad mía.

—Lo mejor es que usted haga una exhibición pública.

—Pues diga usted en el periódico que el domingo próximo, a la una de la tarde, partiendo de la cuesta de la Atalaya, en su iniciación, en Padilla, hará la exhibición. Sin apesarme, naturalmente, porque de otro modo no tendría gracia.

¡Ah!, y diga usted —termina, bromasando— que soy de Roa de Duero, de Burgos, para que en mi pueblo pongan mi nombre a una calle...

(De "Alerta")

Cacería fracasada en la Sierra de la Demanda

Ayer, en las estribaciones de la Sierra de la Demanda, en términos municipales de Fresneda, Pineda y otros, se congregaron numerosos cazadores para dar una batida, resultado de la cual se cobró un zorro, cuando lo que se perseguía eran lobos.

SOBRE LA POPULARIDAD

Por César GONZALEZ-RUANO

Como Nueva York tiene de todo, también existe allí un Instituto, que es el Instituto Gallup, dedicado a la auscultación de la opinión pública, que realiza interesantes encuestas, por primera vez aprovechadas por este cronista como tema de sus trabajos.

La última encuesta del Instituto Gallup ha sido llevada a cabo entre una selección de opinantes, metódicamente elegidos entre los medios sociales y profesionales más diversos, para informar sobre la popularidad del presidente Truman. Parece que la popularidad de Truman ha bajado bastante. Un cincuenta y ocho por ciento de los consultados se han mostrado disconformes con su gestión; un veintitrés por ciento son incondicionales de ella, y un diecinueve han manifestado no tener ninguna opinión sobre dicha encuesta.

En esto de la popularidad existe una buena y una mala popularidad, como existe una buena y una mala suerte; pero, así como la suerte negativa es la desgracia, la popularidad negativa no es el olvido, sino esa popularidad que, para entendernos, llamamos exactamente "impopularidad". Popularidad negativa es, por ejemplo, la de un gran criminal. Se trata de una popularidad no menor que la de un héroe en cuanto a resonancia, sino peor, lo que quiere decir cosa bien distinta.

En el sentido que entiende, sin duda, el Instituto Gallup, la popularidad de Truman, de la cual sólo nos interesa su tema para divagar sobre él, es, sencillamente, lo que nuestro diccionario llama aceptación y aplauso que uno tiene en el pueblo, y por mucho que uno quiera sustituir las ideas, no otras sugieren tal palabra.

La popularidad recorre en la vida de un hombre y en el nombre de un hombre un camino biográfico que va, generalmente, desde la ignorancia natural al olvido de los valores. Eso es, de la nada a la nada.

En ese algo entre dos nada y entre esos dos polos, no por contrarios menos semejantes, hay una gama ascendente y otra descendente. Existe, por lo tanto, una culminación natural, consecuencia de ambas temperaturas y de su máxima distancia a ellas. La decadencia se produce, por de pronto, como un fenómeno de la monotonía.

No quiere decir que el hombre popular deje de serlo por un desgaste lógico de los valores que le llevaron a tal estado de popularidad, sino que aun al prodigio se acostumbra el público, y aun del prodigio se cansa. Existen luego las popularidades ya nacidas y condenadas a muerte, las popularidades meteorológicas y circunstanciales, las que tienen la insegura base de la anécdota o de la circunstancia, no de la categoría.

El cuerpo del hombre nace de la nada y vuelve a la nada. Si en el transcurso de su biografía le llega la popularidad, que no es sino, algunas veces, sinónimo de gloria, aunque siempre lo sea de fama, lógico es que esta popularidad se resiente y aun se agote, muchas veces antes que la vida misma. El mundo está formado por vivientes y por supervivientes, o sea, por gentes que realizan un programa y por gentes que lo realizaron ya y simplemente no han muerto de un modo físico.

Esta decadencia natural de la popularidad sólo se vence si se pasa a ser mito o símbolo, si el hombre representa una época o vence en esa popularidad de museo por definir bien en su figura humana la figura de un ciclo o de un acontecimiento histórico, no precedido en la memoria de las gentes.

Suele ser la popularidad más perdurable cuando fueron logrados con facilidad menos. Y se puede ser popular no habiéndolo sido nunca en vida, como el Cid ganaba batallas después de su muerte.

La popularidad del político, como no lleva dentro un rey natural, es urgente, lucida y fugaz. Con frecuencia le salva del olvido absoluto su coincidencia con un tiempo o un acontecimiento de excepción. No otra cosa.

La popularidad de Truman, en el sentido de la aceptación y aplauso que tenga del pueblo, está demasado vinculada a lo casual para que nos pueda preocupar ni poco ni mucho. Pero debemos al Instituto Gallup este pretexto que nos permite discutir un poco sobre tan sugestivo como misterioso tema. Tema que no pretendemos agotar, ni mucho menos, porque la vida nos ha enseñado que no hay que agotar nada para tener siempre algo en los días infaustos y negros.

Por qué fracasó el atentado contra Hitler

El antiguo general Otto Ernsts Remer ha publicado en Hamburgo, en las ediciones del partido nazi S. R. P., del que es vicepresidente, un folleto que lleva por título: "El 20 de julio de 1944". Remer, que hizo fracasar el complot organizado en aquella fecha contra Hitler, escribe que ya no puede seguir callando en el momento en el que los antiguos detenidos y los supuestos resistentes son honrados con el título de "héroes", mientras que los soldados que han cumplido con su deber son tratados como criminales.

Afirma en su folleto que el fracaso de los complotados no se debió a su intervención, si no a la mala organización que tenían. El éxito del atentado contra Hitler, escribe por otra parte, habría entrado inmediatamente en el fundamento del frente oriental y habría secundado la guerra civil. ("Le Monde", París).

CURIOSIDADES

CURIOSIDADES JAPONESAS

Los carpinteros japoneses atraen el cepillo y la sierra hacia sí, mientras que los occidentales los empujan, separándolos.

El sistema de tocar la campana lo hacen dándose por fuera con un martillo, ya que no tienen badajo y están inmóviles; mientras que nuestros campaneros las balan-

cean para que el badajo toque el borde.

El servicio de té se compone en el Japón de cinco tazas, y no de seis, como se usa en los demás países europeos y americanos.

PLANCHA
Joan Bennett se había comprometido con un club femenino de Hollywood para pronunciar el día de Navidad una conferencia sobre el tema "¿Cómo conseguir once años de matrimonio feliz?". La conferencia ha sido suspendida.

LA BELLEZA Y EL LICOR

En la película "Humorescas" Oscar Levant dice a una muchacha:

—El licor te embellece.
—Yo no he bebido —contesta ella con tono de protesta.
—Lo sé —suspira Levant— pero yo sí.

MARTIN ARTAJO ANUNCIA QUE SE VA AL PACTO DIRECTO CON EE. UU.

MADRID, 10. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, accediendo a una solicitud de la Agencia "Logos", ha fijado en unas cuartillas las líneas esenciales de la política exterior española en el recién terminado 1961, cuyo perfil no puede ser más significativo en estos momentos iniciales del nuevo año. Dice así el señor Martín Artajo:

VUELTA A LA NORMALIDAD

"Merced a la providencia, y bajo la guía de Franco, la política exterior de España registra en el año 61 no pocos acontecimientos venturosos.

"Es uno de los primeros lo que se ha dado en llamar la "vuelta a la normalidad diplomática"; abandonada al terminar el anterior, más por torpe que por injusta, la política de aislamiento que practicaron con España las Naciones Unidas, los Gobiernos dejaron apenas transcurrir el plazo necesario para salvar el pudor de una rectificación tan ruidosa y, con el nuevo año y todo a lo largo de él, comenzaron a llegar a Madrid embajadores y ministros, hasta hacer de la ceremonia de presentación de credenciales de cada jueves uno de los atractivos del turismo madrileño.

CERCO DE RUSIA DESTRUÍDO

En 1946 la O.N.U. al dictado de Rusia, se había propuesto que en Madrid no hubiera embajadores ni ministros, y llegó a conseguir que el número de embajadores se redujera a tres, y a cuatro el de los ministros plenipotenciarios, siendo todos los demás encargados de Negocios. Pues bien, el 1.º termina con un Cuerpo Diplomático compuesto por 24 embajadores, 18 ministros plenipotenciarios, y sólo dos encargados de Negocios. No creó que nunca en la historia —que los investigadores me rectifiquen— se haya reunido en la capital de España número tan elevado de jefes de Misiones Extranjeras.

INGRESO EN TRES ORGANISMOS DE LA O.N.U.

"Llamada también España, en comenzando el año, el seno de los organismos de carácter técnico de las Naciones Unidas, ha ido entrando en aquellos que le interesaba. Hoy pertenece a seis agencias técnicas y ha alcanzado puestos en el Consejo Directivo de tres de ellas: la Organización de Aviación Civil (I.C.A.O.), la

A los propietarios de vehículos de transporte

Se advierte a los propietarios de vehículos de cualquier clase y características destinados al transporte de mercancías o servicio público de viajeros, provistos de gasógeno o que utilicen como carburante el gas-oil, la obligación que tienen, si no lo hubieran hecho ya, de presentar la solicitud de concierto en la Administración de Rentas Públicas dentro del presente mes de enero, para el pago del impuesto de transportes correspondiente al actual ejercicio, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, se entenderá que renuncian al concierto y se practicará la correspondiente liquidación por el sistema de recibo especial

España rechaza el concepto imperante sobre la defensa de Europa

Nuestro país, punto de enlace entre Occidente y el mundo árabe

Meteorológica (W.M.O.) y la de Agricultura y Alimentación (F.A.O.).

LOS PAISES AMIGOS

"Siempre en lugar preeminente la Santa Sede y Portugal, por la inalterable fidelidad de nuestras relaciones con ellos, la comunidad de naciones a que, por ley de naturaleza, España pertenece, el mundo hispánico y aquella otra que le tiene por suya: el mundo árabe, aprietan cada día más sus lazos con nosotros, como si quisieran compensar a nuestra Patria de la incompreensión y el desvío de alguna de las llamadas grandes potencias.

"Innumerables han sido, en este año, las pruebas recíprocas de esa amistad.

MEDIACION ENTRE DOS MUNDOS

"En todos los idiomas ha oído quien esto escribe la frase de que no hay en la actualidad mejor mediador que España entre el mundo occidental y el mundo islámico; y esta frase es muy cierta, porque la simpatía que siente por nosotros la nación árabe se ha extendido a favor de la común religión musulmana, por los pueblos islámicos, de otras razas, que han sido también ganados para la causa de España.

LA DEFENSA DE EUROPA

"Los conatos de una organización federativa de los Estados europeos debo confesar que han merecido de España escasa atención.

"Las actitudes exteriores de España responden a criterios de absoluta sinceridad.

"Discrepa, por de pronto, del objetivo mismo de los planes de defensa de Europa; según ellos, con el Pacto Atlántico se trata de preservar a las democracias occidentales del peligro de nuevas agresiones totalitarias. Pero España entiende que están clamando justicia las agresiones ya consumadas por parte del comunismo ruso al sojuzgar todos los pueblos del Oriente europeo y el más vasto y poblado del mundo asiático. El objetivo primordial, por tanto, de cualesquiera planes militares de la cristiandad libre deberá ser el rescate y la liberación de los pueblos hermanos que sufren la opresión más espantosa.

Errado el objetivo son, asimismo, falaces los medios puestos en juego para alcanzarla. Y así no hay proporción alguna entre el duro sacrificio que la empresa exige y los menguados esfuerzos que las naciones europeas ponen a contribución en el "pacto directo".

"Por eso el pueblo español ha optado por preparar por él mismo, de acuerdo siempre con su vecino Portugal, la parte que le quepa en la defensa de esa amenaza europea, empezando por afianzar la seguridad del propio solar ibérico, siempre que cuente con la ayuda directa de los

Estados Unidos de América.

"Luego del nombramiento de embajador y de la concesión de los primeros créditos, con la visita del malogrado almirante Sherman, el mejor abogado de esta causa, se abrió en el verano último el primer periodo de esta nueva fase de inteligencia hispano-norteamericana, a saber: el periodo puramente informativo, el cual acaba de cerrarse con los informes Spry y Sufirin; y es de esperar, juzgando por los anuncios americanos de estos días, que comience pronto un segundo periodo de conversaciones en que se negocie la ayuda económica y militar a nuestra Patria.

"Bajo tales auspicios se

Argote vence a Labalette

BURDEOS, 11. — El campeón español de los pesos ligeros, Agustín Argote, ha vencido al francés Roger Labalette, por fuera de combate en el séptimo asalto de un encuentro concertado a 10 rounds.

El Arenas de Zaragoza, próximo rival del Burgos

Mezo se encuentra enfermo, dudándose de su alineación

DE LA PROVINCIA

La Horra

Con gran alegría y animación en el hogar, en la calle, recorrida por los niños, que pedían el aguinaldo, y en los lugares de diversión, han transcurrido estos días navideños en los que hemos visto a muchos horrenses, estudiantes y funcionarios, que han venido a pasarlas entre sus familiares.

En la iglesia ha habido también funciones, solemnes y los fieles han adorado al Recién Nacido.

TEATRO

El cuadro artístico de los antiguos alumnos ha representado, con éxito, en el día de la Pascua y de Año Nuevo, las obras "La oca" y "Polvorilla", "Caza mayor" y "Examen de Estado", respectivamente.

Los actores, Enrique, Luis, Ignacio, Bernardino, Eduardo, Paco G., Fernando, José G., Pedro B., Benito, Pablo, Valentín, Paco S., Felipe, Adolfo, Paco I., Pedro G., José C., Manuel, Luis M., Pedro A., Santos, Ignacio R., Miguel, Cesáreo, Balbino y Pedro S., estuvieron bien en sus papeles y cosecharon muchos aplausos, que alcanzaron a sus directores don Luis de Diego, Phro, y don Felipe Calvo, abogado.

DEMOGRAFIA

En el año que ha terminado han ocurrido en esta villa 36 nacimientos, ocho matrimonios y tres defunciones: una de un niño por accidente y dos de personas mayores de 70 años, un hombre y una mujer.

cierra un año, para dar paso a otro.

INGLATERRA Y FRANCIA

"A impulsos de una política realista la Gran Bretaña y la República Francesa han seguido, aunque de lejos y perezosamente, la evolución internacional que nos es favorable. A ello han contribuido también, en el año transcurrido, los cambios electorales acaecidos en ambos países, cuyos nuevos Gobiernos parecen mostrarse mejor dispuestos para las cosas de España, una vez reintegrados a Madrid sus respectivos embajadores.

GIBRALTAR

"Otra novedad importante del año ha sido el planteamiento que la imprescriptible reclamación española del Peñón de Gibraltar ha recibido la máxima autoridad de nuestro Estado al distinguir sabiamente entre la soberanía del territorio y el uso de sus instalaciones marítimas. Lo que más importa a los españoles se ha puesto en claro, que es la reintegración de la plaza a la soberanía nacional; que ondee sobre ella la ban-

dera bicolor y que sea regida por su legítimo Ayuntamiento. Lo demás, esto es, las instalaciones marítimas son bienes cuya explotación, sea conjunta o bien arrendada por un tiempo, puede ser negociada con Inglaterra.

"Un clamor internacional casi unánime ha acogido de modo favorable esta reclamación de los derechos de España que, por la fuerza de la verdad, no ha de tardar en abrirse paso".

Frio...
Prevéngase
contra la
TOS
con las
Deliciosas
**PASTILLAS
RICHELET**

La
BOLSA
ayer

MADRID, 10. — La Bolsa ha cerrado hoy el final de la sesión de ayer con la presencia general de dinero para casi todos los valores. De este modo se registraron abundantes mejoras, mientras que los retrocesos fueron limitados; el número y calidad. Las mejoras principales han sido de nueve duros el Sniace, ocho en Fefasa, siete el Banco Hispano Americano y cinco en Banco Hipotecario. Después de haber dado doce o catorce avances en Telefónica, siendo los demás inferiores en cuantía. Al cierre el mercado aparecía cansado. (Cifras).

BILBAO, 10. — En la sesión de hoy se producen pequeñas diferencias.

BOLSA DE BILBAO
Cambios de cierre. — Banco de Bilbao, 500; Español de Crédito, 505; Banco de Vizcaya, serie A, 410; Banco de Vizcaya, serie B, 405; Robla, 127; Santander, 801; Electra de Viesgo, 182; Viesgos nuevas, 171; Viesgos, novisimas, 5 por ciento, 650; Reunidas, 128; Reunidas, nuevas, 121; Española, 251; Española, nuevas, 241; Iberduero, 202; Iberduero, nuevas, 5 por ciento, 187; Iberduero, novisimas, 6 por ciento, 440; Sevillana, 135; Minas del Rif, 415; Menara, 225; Menara, preferentes, 181; Naviera Aznar, 2.060; Bilbao, 295; Altos Hornos, 192; Auxiliadora, 226.50; Babcock, 747.50; Navala, 102; Euskalduna, 545; Euro, 278; Campsa, 160; Telefónica, 159; Fefasa, 290; Papelera, 436; Sniace, 407; Explosivos, 271; Unión Química, 245; Resinera, 107; Seguros, Poljar, 535; Nica, 226; Selanor, 242; Aviación (transportes), 360.

CAMBIOS DE MONEDA
MADRID, 10. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas. Dólares U. S. A., 39,65; francos franceses y marroquíes, 11,27; suizos, 911,885; escudos, 137,15. (Cifras).

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Espulón, 12 — BURGOS

Esta vez n...
comentarios,
DIEZ posi...
relevar de el...
Nos limit...
dar de m...
za clarific...
asi:
PRIMER...
Campesón...
Permanen...
Madrid y A...
lencia (5),
villa (3), C...
Celta (3),
ciudad (4),
Promoción...
y Gijón (5)...
Descenso:
Las Palmas...
SEGUN...
Gr...
Ascenso:
Promoció...
suna (4) y...
Permanen...
Ferrol (2)...
drés (0).
Promoció...
Lerida (0)...
gona (1).
Descenso...
relavega,
Orensa (-...
Descenso...
cense (-4...
Ascenso...
Promoció...
talla y A...
Perman...

TARIFA...
VEN...
COX...
NINGUN...
DRA VEN...
PUESTO...
VIGENTE...
80 POR...
SACOS...
den 800...
Plaza de...
POLLITO...
San Just...
Incubad...
POLLIT...
"San B...
"Dra B...
POLLIT...
Rodet...
Incubad...
VENDES...
pares d...
naciones...
POLLIT...
nos de...
Castella...
Estacón...
Autobus...
REGA...
dime...
Agua...
Buses...
VA...
TUBO...
de g...
de. P...
TRAB...
barras...
y bar...
LABE...
nos...
ción...

SE AQUI Y ALLA CADA UNO ES... CADA UNO

Esta vez no son necesarios comentarios, ya que los DIEZ positivos, DIEZ! nos relevan de ellos.

Nos limitamos, por tanto, a dar de manera escueta nuestra clasificación, que es así:

PRIMERA DIVISION
Campeón: A. de Madrid (7).
Permanencia: Barcelona, Madrid y A. de Bilbao (6), Valencia (5), Español (4), Sevilla (3), Coruña, Zaragoza y Celta (-3), Valladolid y R. Sociedad (-3).
Promoción: Santander (-4) y Gijón (-5).

Descenso: Tetuán (-5) y Las Palmas (-6).

SEGUNDA DIVISION
Grupo Norte

Ascenso: Oviedo (3).
Promoción de ascenso: Osasuna (4) y Logroñés (3).

Permanencia: Baracaldo y Ferrol (2) y Caudal y San Andrés (0).

Promoción de permanencia: Lérica (1), Sabadell y Tarragona (-1).

Descenso: Alavés (-1), Torrelavega, Huesca (-2) y Orensa (-4).

Descenso: Eadaluza y Lucense (-4).

Grupo Sur

Ascenso: Málaga (9).
Promoción de ascenso: Mesalla y Alcoyano (4).

Permanencia: Molilla, Mur-

cia y Hércules (3) y Mallorca (2).

Promoción de permanencia: Córdoba (1) y Alicante y Salamanca (-1).

Descenso: Baleares y Linense (-3), Granada y P. Ultra (-4).

Descenso: Levante (-5) y Cartagena (-8).

TERCERA DIVISION
Segundo grupo

Permanencia: Burgos (10), Eibar (6), Recreación y A. de

Zaragoza (3) y Sestao (1).
Promoción: Rayo (1).

Descenso: Guecho y Mirandés (1), Basconia (0), Izarra y Erandio (-1), A. de Guecho e Indauchu (-4), Calahorra y Portugalete (-5) y Numancia (-6).

Y... ¡nada más! A no ser nuestro deseo de que, frente al Arenas aragonés, sigamos en... ¡DIEZ!

PEDRITO.

De interés para los fabricantes de alcoholes y licores y las empresas de transporte por carretera

La Inspección de Impuestos Especiales de esta provincia indica a esta Cámara Oficial de Comercio e Industria la conveniencia de publicar que en el decreto de 21 de diciembre último ("Boletín Oficial del Estado" del día 30 y 31), se establecen varias modificaciones de algunos artículos del Reglamento de Impuestos de Alcoholes que afecta a los fabricantes de alcoholes, aguardientes compuestos y licores, criadores-exportadores de vinos y en general a cuantas industrias se encuentren relacionadas con la renta del alcohol.

Se destaca la obligación que el apartado cuarto del artículo 74 se-

ñala a las empresas de transportes terrestres por caminos ordinarios las cuales deberán anotar en sus libros de tráfico el número y fecha de la guía o vendi que acompañe a las expediciones de toda clase de alcoholes, aguardientes y licores, y en el momento de la entrega del género cortarán los duplicados de dichos documentos para remitirlos relacionados y por meses a la Inspección Regional de Impuestos Especiales respectiva (la de nuestra provincia radica en Valladolid). El incumplimiento de estas obligaciones llevará consigo la penalidad que establece el caso 9.º del artículo 138 del Reglamento.

Arbitros y partidos para el domingo

MADRID, 10. — Arbitros designados para actuar en los partidos del 13 de enero de 1952:

PRIMERA DIVISION
Real Sociedad - Valladolid, Asensi.

Gijón-Valencia, Gómez Contreras.

Barcelona-A. Madrid, Bienzobas.

Zaragoza-At. Bilbao, Marrón.

Madrid-Español, Rivero (J).
Celta-At. Tetuán, Arqué.

Santander-Las Palmas, Arnal.

Sevilla-Coruña, Tamarit (R)

SEGUNDA DIVISION
Grupo Norte

Atavés-Logroñés, García Fernández.

Caudal-Torrelavega, Azón.

Baracaldo-Sabadell, Fernández Grién.

Lucense-S. Andrés, Jáuregui.

Ferrol-Oviedo, Novella.

Lérica-Osasuna, Méndez.

Badalona-Orensana, Santos López.

Tarragona-Huesca, González Echevarría.

Grupo Sur

Hércules-Salamanca, Lacambra.

Granada-Mestalla, Trapete.

Murcia-Cartagena, Baicells.

Meiñu-Málaga, Zariquiegui.

Mallorca-linense, Manés.

Levante-Alicante, Rodríguez Morales.

P. Ultra-At. Baleares, Gardeazabal (12).

Córdoba-Alcoyano, Eoinbo.

TERCERA DIVISION
Segundo grupo

Izarra-Basconia, Remacha.

A. Guecho-Rayó, Guerricaibeitia.

Calahorra-Erandio, Acha.

BURGOS-A. Zaragoza, González.

Indauchu-Sestao, Arana.

Portugalete-Guecho, Lezama.

MIRANDES-Eibar, Munguía.

Recreación-NUMANCIA, Múgica.

Los «rojillos» se encuentran en un buen momento

MIRANDA. — (De nuestro corresponsal)

El domingo próximo, en Anduva, se jugará el tercer santísimo encuentro entre eibarreses y mirandeses, partido que la afición local espera con ansiedad, no solamente para ver si se confirma la buena forma de nuestro "once", sino para testimoniar al conjunto "armero" el agradecimiento que merece por el magnífico comportamiento que para el Mirandés y sus acompañantes tuvieron el pasado año en aquella villa guipuzcoana.

El Eibar anuncian que vendrá un elevado número de seguidores, acompañando al equipo, y en Miranda se prepara a los guipuzcoanos un gran recibimiento.

Después del encuentro se obsequiará al Eibar y a los directivos de dicho equipo en varias sociedades de la ciudad.

Teniendo en cuenta el buen momento que atraviesa el Mirandés y la reconocida valía del Eibar, presenciaremos, sin duda, un magnífico partido. Nuestro deseo, como es lógico, es que el triunfo lo consiga el Mirandés, ya que esta victoria nos es muy necesaria para tener opción a la permanencia en Tercera División.

El Mirandés decidirá su alineación en el vestuario, habiendo sido citados los siguientes jugadores: Martiarena, Mundo, Igartia, Gabilondo, Grijuela, Miguelito, Villaverde, Saucé, Contrasta, Arbaizar, Lolo, Alcalde, Del Val y Melgosa.

NOTICIARIO DEPORTIVO

ESQUIADORES ESPAÑOLES
INSBRUCK (Austria), 10.—El equipo español de esquiadores, formado por un grupo de siete, ha comenzado sus entrenamientos en Markbach. Participarán en la semana de Garmisch Partenkirchen y saldrán de allí para Oslo el día 27 del actual.

BALONCESTO

PARIS, 10.—El encuentro internacional de baloncesto entre Francia e Italia ha terminado con la victoria de los franceses por 49 puntos contra 34.

BALONCESTO INTERNACIONAL
BARCELONA, 10.—En el campo de baloncesto de Las Cortes se ha celebrado el primer encuentro deportivo organizado con motivo de la visita a nuestra puerto de la escuadra americana. Se enfrentaron los equipos de baloncesto del F. C. Barcelona y del crucero "Roanoke". Arbitró el encuentro el señor F. Ferrer y el resultado fué de 61-60 a favor de los marinos norteamericanos, resultado que expresa claramente la igualdad de la lucha.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras pala bras, 3'50 pesetas; cada palabras más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

SACOS patateros buen uso se venden 800. Hermandad Comercial. Plaza Castilla, 1, bajo.

POLLITOS recién nacidos, Avícola San Isidro, Nicolás de Vergara, 12. Incubamos a comisión.

POLLITOS todos los días. Granja "San Benito", Aparicio Ruiz, 12. (Detrás Auto a).

POLLITOS Leghorn, Castellana, Rodet. Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

VENDESE molinos hidráulicos, dos pares de piedras, en buenas condiciones. Agencia Espino.

POLLITOS. Los mejores y más sanos de "Granja Ebro". Leghorn, Castellana y Prat. Felipe Barriuso. Estación Villaverdín o Estación de Autobuses

GANADOS Y APEROS

REGALO con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VARIOS

TUBOS de cemento, de uralita y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Frente Carreaga. Burgos.

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, calcetas, botas, etc. etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando prendas azules: buzos, petos, etcétera, de "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

NECESITAMOS obreras. Galletas Arconada. Traseras Santa Dorotea.

COTO redondo en la Rioja alta necesita encargado y dos obreros, preferido familias numerosas; existe toda clase de máquinas; presentarse martes, 15 enero, mediodía, Hotel España de Burgos.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TURISMO Triumph, 8 H. P., frenos hidráulicos, seis ruedas a estrenar, tapicería de cuero, válvulas en cabeza, barato, vendo. Moneda, 13.

VENDO Morris, 11 H. P., cuatro puertas, buenas ruedas, 56.000 pesetas. Moneda, 13.

BUSSING Nas venio, 7 toneladas, de la casa, aceite pesado. Moneda, 13.

CAMION Fiat, 5 toneladas, ruedas macizas, cambiaría por piso o solar. Moneda, 13.

VENDESE coche, cupo médico, impecable, carrocería y tapizado, cuatro plazas. Razón, Administración de este periódico.

SE vende motor seminuevo, marca "Peter", 15 H. P. Tratar con Miravalles y Alfonso, "Cerámica". Roa (Burgos).

TRASPASOS

CAMBIO almacén de vinos por camion que esté en buen estado. Prigo.

PEGANDO a Plaza Mayor, traspaso hermoso comercio con negocio, baja renta, 165.000 pesetas. Buena ocasión. Prigo.

BAR con vivienda, sitio ideal, ventas enormes, traspaso 160.000 pesetas. Prigo.

ULTRAMARINOS, 500 carafas, traspaso como única ocasión, pesetas 35.000, renta 140 pesetas mes, semi regalado. Prigo.

MEJOR pensión-restaurant, céntrica, traspaso, muy barata. Prigo.

TALLER fontanería traspaso 6.000 pesetas, local baja renta. Informes, Prigo.

CARBONERIA con báscula, sierra circular, carro y caballería, cestos y palas, arca hierro, etc., bajísima renta, 20.000 pesetas. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO piso libre, calle Madrid, seis habitaciones, baño, calefacción, despensa, carbonera. 130.000. Cantero. Concepción, 2.

APROPIADA para panadería o cosa similar, vendo casa libre, carretera Santander, 155.000 pesetas. Prigo.

EN plaza Capitania vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén vinos, etc., buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo.

EN carretera Madrid vendo hermoso pabellón, mil metros aproximados, cubierto, 450.000 pesetas. Prigo.

EN calle Paloma vendo casa completa, toda libre, 330.000 pesetas. Prigo.

KIOSCO-bar vendo, paseo la Quinta, 55.000 pesetas. Prigo.

CON instalación calefacción, baño, etc., 4.000 metros huerta cercada, garaje, vendo chatet cuatro plantas, completamente libre, 120.000 duros. Prigo.

LOCAL instalado fábrica galletas, renta 600 pesetas mes, vendo, 70.000 Prigo.

CARRETERA Santander, magnifico solar y precio como negocio, 200 pesetas metro. Informes, Prigo.

CAMBIO o vendo solar calle Burgense, haciendo espuosa Santa Clara. Prigo.

CAMBIO por chatet en Burgos, finca 14 hectáreas con casa, todo confort y estanque, Pineda de la Sierra. Informes, Prigo.

POR piso céntrico, libre u ocupado, cambio, 1.200 metros cercados, en San Pedro Cardena, apropiado fábrica o construcción bloque viviendas. Prigo.

CARRETERA Valladolid, vendo finca 14.000 metros cuadrados, 200 árboles frutales, chatet dos plantas, libre. Informes, Prigo.

CAMBIARIA en Venta de Baños solar y pabellones magníficos almace- nes, con muella ferrocarril, por finca rústica o casa completa en Burgos. Prigo.

EN San Francisco vendo hermosísimo solar, 32.000 metros cuadrados, con casa completa. 1.100.000 pesetas. Prigo.

EN San Gil vendo piso hermoso, con planta baja, todo semi de balde, 95.000 pesetas. Prigo.

EN Molinillo vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 37.000 pesetas. Prigo.

COMPRO piso calle Santander, San Juan o Almirante Bonifaz. Prigo. Moneda, 13.

VENDO fábrica, gran rendimiento, planta propia, o cambiaría por camiones, por ausencia. Informes, Prigo. Moneda, 13.

FINAL calle Santa Dorotea, vendo piso, cuatro habitaciones y servicios, mucho sol, libre, 48.000 pesetas. Prigo.

PRINCIPIO Vadillos vendo piso libre, cinco habitaciones, gran hall, agua caliente y fría, 56.000 pesetas. Prigo.

CON patio, gallinero, vendo piso, cuatro habitaciones, todo libre, en San Pedro Cardena. Prigo.

SANTANDER

CAMBIO HORROS BURGOS

ESPECTACULOS

Magnífica actuación del «Cuarteto Clásico de Madrid»

Una vez más la Corporación Municipal ha traído a Burgos un conjunto musical de los mejores que hoy se escuchan en las salas de España. Corresponde ayer la presentación ante el público burgalés del «Cuarteto Clásico de Madrid».

La recoleta sala del Cine Gordin fue el escenario donde esta magnífica agrupación que es el «Cuarteto Clásico» hizo las delicias de un público que, aunque menos numeroso que otras veces, no dejó momento en la demostración de su entusiasmo con insistentes aplausos a que se hicieron merecedores los profesores violinistas José Fernández y Emilio Moreno; viola, Antonio Arias, y violoncello, Carlos Bacua.

La fiesta era de gala en todo en la selección del público, en cuya presidencia estaban las autoridades burgalesas, y por el programa musical preparado al efecto; ya que por una vez los aficionados a la música clásica han podido escuchar en Burgos cuartetos de los más famosos, seguramente esto habrá obligado a varios a recordar tiempos bastante lejanos cuando en la ciudad había una...

Beethoven, Schubert y Dvorak formaban el programa con los cuartetos para cuerda «La Malinconia», «La muerte y la doncella» y «Cuarteto en «fa» mayor», respectivamente. Es el cuarteto composición musical de no pocas dificultades, tanto para el autor como para los ejecutantes; estos últimos tienen que ser músicos consumados; nada de litubeos ni desafinaciones les son permitidas por la singularidad de cada una de las partituras correspondientes a cada uno de los cuatro instrumentos, y en un fallo, no encuentra ningún instrumento capaz de reparar; por eso la labor de una agrupación de «cuartetos» es meritoria en todos sus componentes, como ayer demostraron los del «Cuarteto Clásico de Madrid».

«La Malinconia» es una de las obras de este género que en su época gozó de mayor predicamento, pero muy pronto el cuarteto sufrió una verdadera revolución con la obra entera de Schubert, de quien puede decirse es el padre del cuarteto; con este compositor toma mayoría de edad el género. Schubert, desde sus primeros años, empieza a familiarizarse con esta clase de composiciones musicales; cada vez que él, desde el colegio donde se educa, va a visitar a su familia en los arrabales de Viena, es de rigor que en la reunión de la familia se toque un cuarteto, entre el padre de Schubert y los hermanos. Muy pronto son las obras del mismo Franz Schubert las que se ejecutan, y éste sigue componiendo hasta su muerte. Obra postuma es el cuarteto de «La muerte y la doncella», cuyos motivos principales de tema musical y de inspiración tienen fuente en un «Lied» del mismo nombre, cuya letra es de Claudius. Schubert durante mucho tiempo es imposible de superar por las generaciones de músicos y es necesario la llegada a la plenitud de la escuela rusa para que haya una superación relativa, que tiene su mejor momento en Tchaikovsky y más tarde en «moderata» Dvorak, cuyo

cuarteto en «fa» mayor, tuvimos ayer una perfecta audición.

El «Cuarteto Clásico de Madrid» es una agrupación modelo en su género; sus componentes tienen una ejecución sobria a la vez que cálida en los acentos del pianísimo y fuerte, afinación prodigiosa en los giros y vueltas de la temática popular eslava en la obra de Dvorak, y siguiendo para sí a un público que practica el refrán «Obras son amores, que no buenas razones». Esta agrupación venía rodeada de la gloria que da la posesión del premio nacional desde 1946, pero las obras han respondido a las razones y nadie quedó defraudado ayer tarde.

J. A. O.

Cine Avenida

«LA TRINCA DEL AIRE»

Como complemento, si se quiere, de «Botón de ancha», este nuevo film, interpretado en sus principales papeles por las mismas figuras que intervinieron en aquella primera parte, nos viene a ofrecer algo saliente en medio de esa confusa y anodina mezcla de cinematográfica que sale de los hornos de nuestros estudios. De «La

trinca del aire» destaca su fino humor. Ese humor que corre a cargo de Fernando Fernán Gómez y Antonio Casal se entremezcla con la parte seria y demasiado sentida en determinadas secuencias, rayando con lo rosáceo, de Jorge Mistral. Rodada casi toda ella en exteriores y en el propio ambiente en que se desarrolla, Ramón Torrado ha logrado un «roll» destacable que, pese a las indicaciones señaladas, gustará, sin discusión de ningún género, a toda clase de público.

F.

Gran Teatro

«CUANDO EL PADRE ES ABUELO»

Esta película es una continuación de «El padre de la novia» y quizás le supere en situaciones de humor y en ese calor humano y sencillo que trasciende de todas las producciones encabezadas por Spencer Tracy. «Cuando el padre es abuelo» contiene deliciosos matices de la vida hogareña y plantea aspectos normales, vistos bajo un prisma penetrante y agudo dentro de su suavidad. El público recibe una especie de sedante a través de las diversas y jocosas situaciones, no exentas de realismo. Muy buena actuación de la «abuela» —interpretada por Joan Bennett— y del resto de los artistas. En resumen, una comedia cinematográfica agradable, de tema simpático y atrayente. — Y.

Ayude a solucionar el problema de la circulación

«Hay mucha rebeldía en algunos peatones y conductores», nos dice el jefe de la Guardia Municipal, D. Pedro Lucio

Las estadísticas francesas sobre accidentes de circulación, y no debemos olvidar que durante el pasado año en el país vecino se registraron más de 70.000 accidentes que fueron causa de la muerte de unas 6.000 personas y que el automovilismo francés tiene seis ve-

ces más oportunidades de matarse en un recorrido de kilómetros que su colega norteamericano, demuestran de la manera más clara que la imprudencia de los malos conductores y el desánimo que dan a entender hacia el Reglamento de circulación, son, sin ninguna duda, la causa principal de los accidentes. La mayoría de éstos son resultado, sobrevenido en circunstancias excelentes de conducción: un 65 por 100 en pleno día y con perfecta visibilidad, un 3 por 100 en días lluviosos, un 15 por 100 en malas condiciones meteorológicas y un 12 por 100 de noche. Más de un 75 por 100 en tiempo seco, un 15 por 100 en suelo húmedo y un 8 por 100 con el pavimento helado. Un 50 por 100 ha tenido lugar en carretera recta, un 20 por 100 en cruces y un 4 por 100 en la cima de las cuestas. Los accidentes en los pasos a nivel sólo se dan en una proporción de 0,4 por 100 del total. De estas estadísticas se deduce que casi todos los accidentes se producen en un exceso de confianza de los conductores, en las rectas, con buen tiempo y mejor carretera.

Don Pedro Lucio, jefe de la Guardia Municipal de Burgos, contesta hoy en la encuesta.

Varios ministros visitarán Miranda el martes

Importante reunión del Consejo de F. E. F. A. S. A.

Entrega del título de hijo adoptivo a Iturmendi

MIRANDA DE EBRO. — (De nuestro corresponsal). El martes próximo, día 15, visitarán nuestra ciudad los excelentísimos señores ministros de Justicia, Industria, Comercio, Hacienda, Trabajo y el Ilustrísimo señor presidente del Instituto Nacional de Industria y consejeros de FEFASA. Dichas personalidades llegarán a Miranda a las diez de la mañana. Visitarán la empresa FEFASA y en el salón de actos de la misma celebrarán una importante reunión con la Dirección de FEFASA y consejeros de repetida empresa. Por la tarde, en el Excmo. Ayuntamiento, se hará entrega al Excmo. señor don Antonio Iturmendi Bañales, ministro de Justicia, del título de hijo adoptivo de la ciudad. Después de este acto las personalidades indicadas regresarán a Madrid.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en Cádiz

CADIZ, 10. — La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebra anualmente su Consejo Nacional durante el mes de enero, reuniéndose cada vez en una ciudad de España. Desde 1936 han tenido lugar ya 16 Consejos nacionales y, a partir del próximo miércoles, se celebra en Cádiz el correspondiente a 1952. (Cfrra).

Inauguración de obras en la provincia

Hoy, viernes, día 11, por la mañana, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, inaugurará obras, en los siguientes pueblos: SASETA, energía eléctrica; SAN MARTIN DE GALVARIN, energía eléctrica; BAJAURI, cementerio y DORONO, energía eléctrica. A continuación despachará con el Ayuntamiento de Miranda de Ebro.

«No me pondré...»

(Viene de primera página)

CONCLUYEN LAS CONVERSACIONES EDEN-ACHESON

El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, y el secretario de Estado norteamericano, Acheson, han concluido hoy sus conversaciones. Han informado que «realizaron buenos progresos» en cuanto a ajustar los puntos de vista británico y norteamericano, Churchill, después de dos días, se dirigirá a Ottawa. (Efe).

A las 17'10 se hundió...

(Viene de primera página)

dando la conversación en dadas con sus padres, Carlsen les anunció su llegada al puerto entre las nueve y las diez de la noche.

Luego, en una conversación con los funcionarios de la

compañía a que pertenece el «Turmoil», el capitán del remolcador, Parker, dijo: «Siento tener que informar que el «Flying Enterprise» se ha hundido. Cuando lo abandoné sólo quedaba emergido la parte de proa de babor. Hemos tenido la suerte de recoger al capitán Carlsen y a Nancy, inmediatamente nos alejamos a toda velocidad».

El destructor preguntó si Carlsen no deseaba ser trasladado al destructor, y éste contestó: «Por ahora no lo desea». Luego insistió el «Keith» en poner a disposición del capitán Carlsen una lancha para desembarcar a su llegada a Falmouth, y el capitán del «Turmoil» rechazó, agradeciéndolo, el ofrecimiento.

Más tarde el «Keith» envió al remolcador el siguiente mensaje, dirigido al capitán Carlsen: «Cuenta con la admiración de todos los oficiales y marineros de este barco por las magníficas tentativas que ha hecho V. y por el excelente espíritu marino de que ha dado V. pruebas durante las últimas dos semanas. Confiamos en encontrarnos con V. si se nos presenta ocasión en Falmouth». Desde el «Turmoil» se contestó: «Gracias, Gracias».

A las 17,50 el «Keith» informó que el «Turmoil» calculaba su llegada a Falmouth entre las ocho y las nueve de la noche, en vez de entre las nueve y las diez.

EN EL «KEITH»

El capitán Carlsen y el marino Daney se han trasladado del remolcador «Turmoil» al destructor norteamericano «Willard Keith», donde pasarán la noche. (Efe).

La ganadería nacional atraviesa una buena etapa

MADRID, 10. — La ganadería nacional está pasando por una etapa si no francamente prospera, por lo menos buena, según ha declarado al periódico «Pueblo» el nuevo director general de Ganadería, don Cristino García Alfonso. Los piensos abundantes y buenos, la selección de razas, la intensificación artificial que tanto contribuye al aumento del censo, la importación de animales zootécnicamente mejores, y las campañas sanitarias contra las epizootias, son los problemas más urgentes que a juicio del señor García Alfonso tiene planteados la ganadería nacional. (Cfrra).

C. MOXINERO